

## **История написания Гимна**

**Всколыхнулся, взволновался православный Тихий Дон** — песня, написанная в 1853 году. Является символом донского казачества. Существует несколько вариантов текста песни. Один из вариантов, написанный в 1918 году Гиляревским, является официальным гимном Всевеликого войска Донского. Первоначальный вариант данной песни был создан Ф. И. Анисимовым в 1853 году в связи с началом Крымской войны 1853-56 гг.

По прошествии более чем полувека, 20 сентября 1918 года, на заседании Большого Войскового Круга был принят новый текст гимна Всевеликого войска Донского, написанный преподавателем Донской духовной семинарии Гиляревским. Тексты Гиляревского и Анисимова совпадали лишь в первом куплете гимна, в котором, однако, Дон откликнулся на призыв уже не монарха, а свободы. Тексты же других куплетов нового гимна, ставшего самостоятельным стихотворным произведением, никаких совпадений с текстами куплетов песни на слова Анисимова не имели. По данным фольклориста А.М.Листопадова, сама песня Анисимова была, в свою очередь, создана на изменённый мотив старой песни «Уж вы братцы, мои братцы, атаманы-молодцы».